                            В начале заставка слайд 1.
Александр Иванов и группа «Рондо», Монах Отец Киприан " Родина " - поиск Яндекса по видео (yandex.ru)
Песня 001
Замечательной песней в исполнении героя Советского Союза отца Киприана и Александра Иванова мы начали сегодняшний урок мужества. И я сразу хочу задать вопрос: А что мы не можем купить и что у нас нельзя отнять?
Ответы детей:
Конечно нельзя купить честь, судьбу, Родину. И тема нашего урока, который мы проводим накануне великого дня – дня Победы мы назвали  «Судьба и Родина - едины!». 
Сегодня на нашем уроке присутствуют почётные гости: 
Глава Спокойненского сельского поселения, полковник в отстваке   Игорь Александровчи Егоров.
Атаман Районного казачьего общества Владмимир Алексеевич Волошин,
Настоятель Свято – никольского храма иерей отец Олег
Полковник в отставке Хисамов Рамиль Зулькафильевич
Председатель совета ветеранов станицы Спокойной Толкачёва Зинаида……
Родители, гости, житель станицы.
[bookmark: _GoBack]Я :
Я снова пою о России,
О моей ненаглядной красе,
О березках, чьи ноги босые
Утонули в холодной росе.

Россия… Родина… Отечество…- эти слова мы впервые слышим в детстве, и на протяжении всей нашей жизни они наполняются особым, трепетным смыслом. Наша Родина – это великая страна с великой историей, это   место на земле, где человек родился и рос, где находятся могилы его предков, где познал первые радости и неудачи. Ведь неслучайно в трудные критические минуты своей жизни люди вспоминают место, где родились. Где прошло детство.
Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное, а матерью потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила языку, как мать. Защищает и бережет нас. Одна у человека родная мать, одна у него и Родина. Древнейшие наши легенды, летописи, песни, былины сохранили память о тех, кто словом и делом утвердил в сознании народа непреходящую мудрость – завет: «С родной земли умри – не сходи».
Сегодня мы с вами поговорим о людях, принадлежащих к разным поколениям, но есть в их судьбах похожие страницы. В разные периоды времени они встали на защиту Отечества. Их судьбы связаны с Родиной – они едины!
Внимание! Знамя победы, Флаги России, Кубани внести.
Марш 002. 
Наш урок мы открываем гимнами России и Кубани 
                          Звучат гимны России и Кубани 003
Саша Эрзак
 Медленно история листается,
Летописный тяжелеет слог.
Все стареет.
Родина не старится,
Не пускает старость на порог.
Мы прошли столетия с Россиею
От сохи до звездного крыла.
А взгляни – все то - же небо синее,
Над Кубанью та же тень орла.

Алина
И еще немало будет пройдено,
Коль зовут в грядущее пути.
Но светлей и чище чувства Родины
Людям никогда не обрести.
С этим чувством человек рождается,
С ним живет и умирает с ним.
Все пройдет,
А Родина останется,
Если мы, то чувство сохраним.

Данил
Родина! Земля отцов и дедов!
Мы влюбились в эти клевера,
Родниковой свежести отведав
С краешка звенящего ведра.
Это позабудется едва ли –
И навек останется святым…
Землю ту, что Родиной назвали,
Коль придется, сердцем защитим.

Я :
На протяжении многих веков не раз приходилось русским людям отстаивать свободу и независимость своей Родины. Любовь к Родине и защита Родины всегда были понятиями неразделимыми.

Глеб Приходченко
 Не ходите на Русь! –
Мономах обращался к соседям,
- Кто с мечом к нам придет,
От меча и погибнет! – сказал
Храбрый князь Александр
И в немеркнущей вечно победе
Правоту своих слов
Справедливым мечом доказал.
Сколько ж пахарей
Ты потеряла, Россия,
Сколько ж лучших сынов
Отдала ты кровавым векам?
- Не ходите на Русь! –
Об одном ты просила,
Не к друзьям обращалась,
А только к врагам.
- Не ходите на Русь!
Но враги наступали кроваво…
И тогда нам вручила родная страна
Вместе с грозным оружьем –
Поля нашей славы,
Наших предков великих
Святые для нас имена.

Перелистать слайды 2,3,4,5
Я. 
С вершины истории смотрят на нас мудрый Минин, Александр Суворов, Михаил Кутузов, богатырь Пересвет, что первыми пали в Куликовом бою. С каким мужеством служили они Родине! И когда бы ни отправлялись за далекие рубежи, кланялись в пояс родной земле, и был им слаще меду полынный прах ее дорог.
И пригоршню родной землицы уносили на чужбину. И где бы ни оказался веленьем истории русский человек, сердце его, как стрелки компаса, неуклонно бывало устремлены в одном заветном направлении – в сторону России. И чистые рубахи надевали перед смертным подвигом, идя на воинскую страду, как на светлый праздник. Тем и была крепка, тем и стояла столетья Русская земля. Подсчитано: на планете было почти 15 тысяч войн – малых и больших, великих. Миллионы убитых, замученных и умерших от ран, солдат заснули в земле вечным сном. И еще одна страшная война потрясла мир в XX веке, и не обошла стороной нашу Родину.



Аня
Как рассказать о мужестве твоем, о величайшем подвиге твоем, любимая Родина. Как рассказать о тысячах, миллионах подвигов, которые совершили твои сыновья и дочери за 1418 дней и ночей. Брестская крепость! Оборона Севастополя, Одессы, Киева. Блокада Ленинграда, Сталинградская битва. Великая победа под Москвой, оборона Кавказа. Эти и еще тысячи больших и малых сражений, и в каждом твои сыновья были достойны тебя, Родина!
Клип
 Города - герои (посвящается ГОРОДАМ-ГЕРОЯМ ВОВ) (сл.и муз. Татьяны Назаренко-Матвеевой) (youtube.com)
Башков: 
Навстречу раскатам
ревущего грома
Мы в бой поднимались
светло и сурово.
На наших знаменах
начертано слово:
Победа! Победа!
Во имя Отчизны – Победа!
Во имя живущих – Победа!
Во имя грядущих – Победа!

Звучит минус «Журавли».
Борта: 
Отгремела война,
Свой кровавый собрав урожай.
Сколько лет пронеслось,
Сколько новых забот пережито!
Время мчится вперед,
Время к новым спешит рубежам.
Но никто не забыт!
И навеки ничто забыто!

Диана: 
Память, память за собою позови
В те далекие промчавшиеся дни.
Ты друзей моих ушедших оживи,
А друзьям живущим молодость верни.




Шкуратов : 

Память… Память!
Ты же можешь, ты должна
На мгновенье эти стрелки повернуть,
Я хочу не просто вспомнить имена,
Я хочу своим друзьям в глаза их заглянуть.

Я : 
Остановись, время! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на тех, кто в камне с высоты своих памятников смотрит на нас, оглянись на тех, чьи имена высечены у подножья обелисков, на тех, кто за нас с тобой отдал самое дорогое, что имел, - счастье и жизнь, которая только – только начиналась.
 Слайд 6. 
Степанян
Я стою перед фотографиями мальчишек в военной форме. Я смотрю на их лица…Какими вы были? Чем увлекались? Кем бы вы стали? Вглядитесь внимательно в эти портреты. Вы помните их?
Они были самыми обыкновенными. Сбегали с уроков, гоняли голубей, допоздна пропадали на танцах.
Играли в футбол и часами просиживали на стадионах, неистово болея за любимую команду. Старшие огорченно кивали головой: « И что за молодежь пошла? Мы такими не были…» Но именно эти ребята ради счастья своей страны оказались готовы на все, даже на смерть.
Богдан: 
Ты откуда пришла, синева?
Распростерла горячие крылья,
И в щемящем до боли усилье
Закружилась моя голова.
Ты лети поскорей, синева,
От Каялы, Непрядвы и Волги –
В край, где видел я солнце в осколках,
Где зеленая жухнет трава.
Ты неси свой лучистый фиал
За границу – где был и где не был,
Чтобы высилось чистое небо
Над горами, где я погибал.





Я :
Воевавшие дети не воевавших отцов – так часто говорят о воинах – интернационалистах. Ведь впервые после сорок пятого до конца убедится, сколь хрупок наш мир, пришлось именно нашим «афганцам».
15 февраля 1989 года условную линию Государственной границы СССР, проходящую по мосту через Амударью, пересекли солдаты и офицеры ограниченного контингента советских войск. Немало воды утекло за это время – далекая афганская война, о которой многие знали понаслышке, перевалила через хребет Гиндукуша и обосновалась уже в российских пределах.
15 тысяч убитых, 37 тысяч искалеченных – вот трагический итог афганской войны. К тысячам безвозвратных потерь в Афганистане добавились новые тысячи погибших в «горячих точках».
Ангелина
До свиданья, Афган,  этот призрачный мир, 
Не пристало добром поминать тебя вроде,
 Но молчит почему-то полевой командир, 
Мы уходим с востока, уходим, уходим? 
Уходим, но не насовсем!

 Руфан
Мы ушли из Афгана, чтобы вернуться в Чечню. На Чеченской земле совершались подвиги поистине равные подвигам в ходе ВОВ. Кто в России сегодня не знает о подвиге псковских десантников? 84 десантника преградили путь двухтысячной банде боевиков, которые рвались в Дагестан через Аргунское ущелье. Десант стоял насмерть! Но бой был неравный! Туман не давал летать авиации, близость с противником исключала из боя тяжелую артиллерию. Рота дралась до последнего! 
Ася : 
Последними словами комбата Евтюхина были «Вызываю огонь на себя». Ценой своей жизни десантники предотвратили прорыв банды наемников в Аргунское ущелье. В живых остались 6 человек. Ни один гвардеец не дрогнул и не отступил! 22 десантника стали Героями России, 63 посмертно награждены орденом мужества. 
Богдан М.: 
Бой под Улус-Кертом, в котором десантная рота больше суток сражалась с двадцатикратно превосходящими по силе противником, стал не меньшим символом воинской доблести, чем подвиг 28 панфиловцев под Москвой!



Я.
Вторая чеченская война окончилась в 2009 году.
Не по наслышке знает об этих страшных событиях полковник запаса Егоров Игорь Александрович. Сегодня, мы предоставляем ему слово.
Я.
Тогда думалось, что мы уходим от войны навсегда. Оказалось, только к ней приближаемся. И матери, провожающие своих сыновей в армию, снова обреченно плачут. 24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о начале специальной военной операции в связи с ситуацией в Донбассе и в целях обеспечения национальной безопасности России. 
Такое решение принято в ответ на обращение властей Донецкой и Луганской народных республик с просьбой защитить их от агрессии Киева. Основная задача России при проведении спецоперации – это защита мирных граждан, в отношении которых длительный период времени велся геноцид со стороны правящего режима.
Солдаты и офицеры Вооруженных Сил Российской Федерации мужественно и профессионально выполняют свой долг, защищают безопасность страны и мирных граждан. 
Российские военные ведут себя как настоящие герои во время спецоперации в Украине. Они выполняют совсем не простые задачи, разбивают врага, который зачастую превосходит силами, и спасают раненых. В их числе и наши земляки. Некоторые из них, к сожалению, уже не вернутся домой. Но мы все гордимся ими и не забудем совершенные подвиги.
Презентация
Дети выходят с портретами.
Сегодня эти мужчины встали в один ряд Бессмертного полка с другими героями.
Слово отцу Олегу.
Саша Э:
 Вновь скупая слеза сторожит тишину.
Вы о жизни мечтали, уходя на войну.
Сколько юных парней не вернулось назад,
Не дожив, не допев, под гранитом лежат.
Глядя в Вечный Огонь – тихой скорби сиянье
Всех погибших почтим мы минутой молчания.
Стук метронома. Минута молчания.




Я.
Жизнь, как спираль, уходящая вверх. Крепче ступай по земле, солдат, путь еще неблизкий. Крепче ступай, потому что врагам твоим хочется, чтобы испытания чаще сбивали тебя с ног. Их еще немало будет на твоем пути, тех испытаний, и надо учиться преодолевать их.
Шаг за шагом, и бегут назад километры. Сколько пройдено этих километров, солдат не считает. Сколько надо столько и пройдет. Чтобы жила новая республика, чтобы наполнялась силами и поднималась с колен.
Дорогие ребята, родители, гости. Наша школа так же, как и все люди поддерживает наших бойцов, выполняющих свой священный долг. Об этом не стоит трубить, это должно быть потребностью каждого человека. И несмотря на трудности, отсутствие времени наши бойцы находят его для того, чтобы передать всем слова благодарности. Наши защитники передали для всех нас флаги России, на которых оставили свои подписи с пожеланиями счастливой и мирной жизни. 
/Дети выносят флаги/
Эти флаги займут самое достойное место в нашей школе.
И для наших бойцов мы накануне Дня победы записали клип.
Просмотр клипа.
На долю русских людей выпало немало тяжелых испытаний. О каждом из них надо сказать правду, в интересах будущего извлечь горькие уроки из прошлого. Но важно осознать еще одну истину: сегодня нам нужно быть, прежде всего, безмерно любящими Отечество свое и верующими в его силы.
                 Сейчас нам хочется передать микрофон нашим гостям.

Алина:
 Родина, суровая и милая,
Помнит все жестокие бои…
Вырастают рощи над могилами,
Славят жизнь по рощам соловьи.
Что грозы железная мелодия,
Радость или горькая нужда?
Все проходит.
Остается Родина –
Та, что не изменит никогда.

Мы твёрдо верим в то, что для уже совсем скоро воцарится мир. И как в мае сорок пятого мы будем встречать наших бойцов живых и здоровых. Вновь будет мирное небо на головами и как тогда на площадях и улицах городов, станиц, хуторов будет звучать вальс – вальс победы.

Танцуют вальс.

На этом наш урок закончен. Я думаю, что для всех присутствующих понятия Судьба и Родина были, станут по настоящему едины.

Поём песню служить России.
Внимание! Знамя победы вынести. 
Все поют Служить России.




